
 
 

  

 

Zpráva z akce 

„Vesnice roku 2025“ 

Termín: čtvrtek 27. března 2025 od 8:30 do 14:30 hodin 

Místo konání: Hasičská zbrojnice, Nádražní 161, 411 48 Křešice 

Seminář s exkurzí se konal dne 27. 3. 2025 v Hasičské zbrojnici v Křešicích  
a byl určený především pro zástupce obcí. Tento seminář byl příležitostí pro účastníky, 
kteří se chtěli dozvědět více o prestižní soutěži Vesnice roku a získat cenné zkušenosti 
od úspěšných účastníků minulých ročníků. Cílem semináře bylo poskytnout 
účastníkům podrobný přehled o soutěži Vesnice roku a seznámit je s náležitostmi, 
které jsou klíčové pro úspěch v tomto hodnocení. Součástí programu byla také 
informace o ocenění Oranžová stuha, udělované za spolupráci obce se zemědělskými 
subjekty, pod garancí Ministerstva zemědělství. 

Seminář byl rozdělen do dvou bloků. První část se zaměřila na teoretické 
aspekty soutěže a na podmínky, které musí obec splnit, aby dosáhla úspěchu. Druhá 
část nabídla účastníkům praktickou ukázku, během které byla představena vítězná 
obec Ústeckého kraje roku 2024. Tato exkurze byla skvělou příležitostí pro všechny 
zúčastněné se inspirovat a přenést nejlepší nápady a projekty do jejich vlastní obce. 
Seminář ukázal, jak významnou roli v rozvoji obcí hraje zapojení do soutěží, které 
podporují inovace a zlepšení kvality života v místních komunitách. 

Účastníci se seznámili s historickými a památkově chráněnými objekty, 

oceněním Oranžová stuha z pohledu krajské komise a celostátním kolem Oranžové 

stuhy. Byly sdíleny praktické zkušenosti obcí, které byly oceněny v rámci soutěže 

Vesnice roku. Mezi přednášejícími byli například Mgr. Martin Zubík z Národního 

památkového úřadu, Ing. Marcela Synková, koordinátorka Celostátní sítě pro venkov, 

a Mgr. Jana Bartošová, vedoucí Oddělení řízení CSV ze Státního zemědělského 

intervenčního fondu. Dalšími tématy byly ocenění Bílé, Modré, Fialové stuhy a Zelená 

stuha za péči o životní prostředí dále Ocenění za moderní knihovnické a informační 

služby. Mezi prezentovanými příklady byly obce, které získaly různá ocenění, a to jak 

na krajské, tak celostátní úrovni. Mezi prezentovanými byla i Pavla Chadimová, 

starostka obce Heřmanov (kraj Vysočina), se podělila o zkušenosti z cesty, která vedla 

k vítězství Heřmanova v celostátním kole soutěže Vesnice roku 2017. Tento příklad 

ukázal, jakým způsobem může obec dosáhnout celostátního úspěchu díky 

angažovanosti místních obyvatel a kvalitnímu vedení. Robert Holec, starosta města 

Dolní Poustevna, představil úspěchy své obce, která v roce 2023 zvítězila v krajském 

kole soutěže Vesnice roku Ústeckého kraje. Dolní Poustevna se v celostátním kole 

umístila na 3. místě, a v roce 2022 obsadila 2. místo. Starosta Holec sdílel zkušenosti 

z tohoto úspěchu a ukázal, jak důležitá je dlouhodobá práce na rozvoji obce a zapojení 

obyvatel. 



 
 

  

Seminář poskytl zástupcům obcí cenné informace nejen o soutěži Vesnice roku, 

ale i o tom, jak zlepšit kvalitu života v obcích prostřednictvím inovativních projektů  

a zapojení do soutěží. Účastníci měli příležitost sdílet své zkušenosti, diskutovat  

s odborníky a inspirovat se od těch, kteří již v soutěži uspěli.  

Exkurze v digitální podobě 

Odpolední část byla věnována praktické exkurzi, při které byla představena 

obec Křešice, držitel Zlaté stuhy Ústeckého kraje za rok 2024. Vzhledem k moderním 

trendům byla exkurze zajištěna prostřednictvím sociálních sítí a online videí, díky nimž 

si účastníci mohli prohlédnout projekty obce Křešice i na dálku. Starosta obce Michal 

Mančal ukázal několik videí, která přiblížila úspěchy Křešic v soutěži a jejich cestu  

k ocenění. 

Seminář byl nejen skvělou příležitostí 

pro získání cenných informací o soutěži 

a jejích požadavcích, ale i pro navázání 

kontaktů s ostatními obcemi a odborníky, 

kteří se podělili o své zkušenosti  

a osvědčené postupy. Zástupci obcí, kteří se 

semináře zúčastnili, odcházeli s novými 

nápady a motivací k dalšímu rozvoji své 

obce. 

Zapsala dne 31. 3. 2025 

Ing. Marcela Synková 

 


